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Ex.6.1: Antag att tidsatgangen for ett visst

arbetsmoment i en tillverkningsprocess har van-
tevardet 8.1 min och standardavvikelsen 1.3

min. Berakna sannolikheten att tidsatgangen

for att utfora 40 sadana arbetsmoment i en

foljd overstiger fem och en halv timmar i ef-

fektiv arbetstid. Man kan anta att det fore-

ligger oberoende mellan tidsatgangen for suc-

cessiva utforanden av detta arbetsmoment.



Ex.6.4: En teknisk konstruktor gor 100 mat-
ningar av ett avstand. Matresultaten kan be-
traktas som likafordelade och oberoende sto-
kastiska variabler. FOr att fa en sa bra skatt-
ning av avstandet som majligt anvander han
genomsnittet av de 100 matningarna. Darefter
bildar han intervallet (u — oz, 0 + oz) Kkring
avstandet u. Hur langt blir detta intervall
uttryckt i mm om standardavvikelsen for en
enskild matning ar 0.2 mm?



Ex.6.8: Livslangden for en viss sorts tryck-
matare ar approximativt normalfordelad med
pn = 12000 tim och ¢ = 3000 tim. Valj slump-
massigt ut 144 st. Vad ar sannolikheten att
minst 10% av varvmatarna i urvalet kommer
att fungera farre an 9000 timmar?



